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[Tusterpriiony:

Themen: - Gleichtgrmige Rotaton
« Harmpnsohe fc/rméz/m/eh
. Wellen
He 3’”/ e~ Wellen Es go stete 9= 1o/ 2
1. / Wie qross (st ate Wintebesspindipbert
2] der Embptation (T— 2 )z
R) bei etner Drcbaat/ von 2504 bein T

2.) Eine harmpmische Stlyyin 4?7 3 %éc//////f//ﬁ% i 2
Wormapproge i cines Fimbses, aby rné dpnsrompor
Drehzah von 325 Limn cine Aishintsr so0¥ Boalior

) = 73 mirg ﬂf//&é/ﬂ}//z/ fg/g;é/fe /Z}‘e;;/ﬂrg ster?”
Amplitoht  aty hayimsctrers Setvriirging.

3.) Wie guoss ist die moimak
4) Geschwindpket
£;) Beschlewniguny |
bei ener larmoniselen Stiuwiigrnny 1t cirer fraguensz
Vom 1328z wnd exner Fnpliénae von 2.6 %10%.

b ) Ein Aotommet moctte seire Pt af ahe Fode s
Pond wtenpmes wy e heniadicn satie /Gy Gevrer £
A aaf #or Eltbberititie. Wie 1#ussre cr /e treny
Litge pbs Plrabls verbatbm, donid sie Gy awl
Mo, /Torrd ///t'/z///? Vo

5.) Eine [luttor Sefet iron Sohm al eme el auf wel -
cher e it eaner Ferodenaticer yon 2.8s scluviigd
Ste ZOWE iy 1.3m setlich vou g0 ﬁ/ef%ﬂ@ﬂ%zfr/ﬂje
weg und (dsst ahan (05.
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Dre &/IW/Z/////‘// se’ Haprorornses;,
a) Skl ate Sttwriingrng AE Fankdon aty Zat imathe -

WIRGSch A,
K/ Py #te 2ot 1,05 LY Hors, Loshosserr bsiisse

b.1)] trt Phmemisdel 208 = 20E+ F i Gt/ /)
42 ) Hie 1tpntetsrne Surenbsting

L.3) e rromentpye fffcé////}//;ée/f

4 ?/ Ao o et ne Eefcé/é//ﬂﬁrf/fy

6.) Ein Teabppenit/ bestond o iner Tnlr son'e D—
L2kl i tonn clorer % Oy Sctuperen /e, De
/Txe 5%/://}/%/ 120 Crlper /gt vioy 23 e,
b wather pppmceitmeee fFrsbntomp Aoy /e
s ihrer 5/2/%/@/{//%@/1/\? (SE thre ?a/gé/h/fexf!yyé
Heity pross wré are fertreneyge T

7.) Bei einer harmonisshen Svringeeny WiA b Aistentun
Aer [ Gsse ans irer Gleiimemiohliage a5 fevebsiion /@f;

2ect wik 1Yt Mirsestellt: y&)= 0. F3nm 223, (2.3

S+
al Wee o5 S’ Freguenz sl Lepphteare atr

Seturiigereng,
&) Berece tn Phisesmwine! e Gradtbesass, Spteteate

o1ty e ﬂ;/;’/é/.é{/y Aorr ¢ ="T.5s.

g / Bel epner haynmipmsthen J’cémzﬁzﬂmz/ SE Al Fhvesryynte/
gepdhen wie Hht: Y(t) = 3.8¢/c+ %

a) Wie grose ist dle Freprenz abr Sthwinpeng €
&) We Jrose musg abr Mulphasoesrintel %, (im Graatong)
sein, doonit ot £= 0/3/2@% soll y/aj/f—: 25 ?

Es soll  -90° < 7r,& 90°.
3.) Welche Linge hat oin wathewalisches Tendel mit T=2.0s 2
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10.) Eiv domey Reilen éﬂ;’ryf om einenm

/I/dfe/. Welrhen Dyrelmescer muss (Lo
Der Reilen haben, damit er mi't &
enter Frepuenz o 0.6 He schwingt ¥

11.) Ein quadhntimiger Jrahtramen
My& an einem Ngel. [1¢ wel-
ohér Trepuonz. Schwingt e avm
Mr;e/ kﬁffféﬁﬁf wenn ' q=Lom 7

12.) Ein kipwer sotmingt st ener Areisirapuaciz vou
2.05 2 vt cpner fmph#seae vou % leom. Zir Z€
=0 pebonbt st abr /éj/’@w r221 //M/Zfélfﬂé{ﬂéff
90)= ——(f. We weat won atr GlChgenii5177e s°
gbr Kper zar 22€ £=Z2.08 eutierzr e i we/
che Shoole tpt o ruy Catirteriay OL<+S 2.058

z/%yeywr/ zzzri’c{yaféfz‘ z

73 / Ene harmonische fyele wiry watessaartsct we 29
Wesfé//z‘:

Hxt )= 3.Fmm %/2?7/730:;5 - 250;5})

A } Breitet sich ate Wole v K. /'(/Iﬁwzy aer /@ps’/z? Ver,
oy aer Méfdﬁi/@h x— Hebise avew ©
&) Bestimme Amplitiat, Trepuesie, Yelentrnge,
Welepraatil wrdl Areirepecenz 2br e
¢) Bestimmme #brr Phaserupiike! e Cpppbendss i
c.1) t=2.0ms wnd x=0 2mm
c.2) €=08ms und x—= 1.3,
A) Bestimme die momentae Ausentiny (o t) 4
?fé o Tedl (c) anpepabenen Wertspare X wndd

©2019 mathepunk



Schwingungen und Wellen, Seite 4 von 12

14 ) 6€feéeh sindl ANt he ﬂmfg/j/f,ygﬂ yon Sttt
Wellen wie %éé’f

I1 (X/"L):é\j [W;'(X-é/ +4x«2[x+z‘)]
Yolxt) = Gy [25in (5~ £4T) + okt

Schreibe fir y,(xt) wnd 4, (X t) mithite s
Ftonstheoroms 1y abe Simstonton at Fro-
Wt ener orts—  wnd’ erlrer ze/érééﬂ';yxjw Fonk -
ton. lerworal fir 4,(x ) auch are Zgz/eé;mi

o (K2 7/\7 — — g X (// Erthertckrens )

Bei einer Tetlexion am fedon Em” wind #te Wele
eritich refleltiert wik am ,, Emtt” hat até stelent
Welle euen knoten. Be'aner fEHexion ar, bsean
L erfolct em so genmmter Frasensprang von 7
und dle stcherul Wble ot an déser , Enre”
eien Buwch. Wi wollen amneltvnts, A€ stplceit
Welle se” bmlisiort and aer JOSITer - fhse e
bt: 0L x& xg. Wi betmchiton aos like Ente
abe Interuple ber x=0. Bastmme Firr 5% £)
il far Y (x ) ob on dEern Lrmtl (o =0) evre
Kellexion an cinern (0Setr oner qu Circen foctes
Ennt statitimlt. Bagrimte! (Rihtiy yuear st

Bepreinatrg)

15.) Jur Zeit t=0 tamcht bei =0 ahe Wl ant, #é
gith in Rihtung der positsvee wFlilse apsbrertet (Fiy. 1)

4[m] Y -
T,ﬂ éuf g X(m]
-}9—-——>x[m] —

| + = 01| 1
@i3£=0 -072+-——- e
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F}(‘y. 2 zezyf e Welle zwn Zgﬁfw'////z‘ £=0 30s, [
We ottt f st m @ 7 i 17 /7‘709 2 ermgezedmet,
Zr 2e't t=0 bofnaet sib4 4 an Her Stele x= 2
Bestimme, innerilh aer , Aoegernss géert " folgesaate:
2) Die 4%%/6122/7,?9&%%/}4{?@% c abr Vst
£)Die Amplituae
c) Wellenlange il Zreguenz
A) Kreistepponz (w=2TF) i Arerwelenzak/

k= 27(72
16.) Eine Ente bewegt sich anf ‘f\ - ,
dor Whssercberflpche mié comer N ~. 2.3mp
—

ﬁefc//mh%%éfi‘ vwon 2.3w1/5 >
wndl rebugt dobe einen \ 7
y NMrclzs che é/ o/ " (121 22) o~

1t emner: OF ﬂﬁ?f/%;fzéé/ von FO°  Wre press [5E Ae

(st rectungsgescipindlifa t Aer v ter Errte or-
2eister, Bgwele 7

17 } Messung abr Lichtgeschymatpbert mch Qa? Fgwer: Der
Batmratlins #or e inkpsomy 2y Syne dyesy ate
sa’ 150/ p. b ///6757 wn wie e/ verschabt sitl wbr
Ze@/ﬂ/f f20r abrr Lt Abr o ermongl 2uiiee
wer Keanston wnd’ der //‘ﬁ}:{'/é/// Em%//fmy 2 fr-

ae Lom ng&‘er Z Dre Z/é/r//eyclzmh/y)éa? ser” 3000004m /.

18 ) Bel obr %ehs;a/eﬂe/mw wey
thote eur Mesung dbr o 17
Licktgachyindipkeit wid "t
Her Lichtstrnl wem 247
abgelenict. el st AP
aer Dretwpinkel abs Dol - =
spregele jin Aer Zet A%, i
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wate vergeht, wahent’ Ppotbmens sy Wey Los 1ortlyenmita
50/’2/’6/ 5} 2ifre 74?3@/4 5’0/%72/ /5’ P / hn wndl’ 2erruck
durchinutn. Berachne ate fblembung 20 des Lictisahls
beim 1oferenatn Spiegel i ete Weplinge (gesam? )
Zs= 9.0m wewn aer Spiege/ Mx%zlb@r Dretrzaty/
Lo 12004/ rotiert

19.) Etne FWem lnge 5;%///@9%/6 St hart aen ,5/;//’/%%
BYOHZ. Beyorlme Ave H#fﬁ/e/}‘é/ﬂ/.f’/ﬁ%ﬂ//'ﬁ/{/ﬁéﬂ/ /&/:
cfohonibn WOl wod it epuerzon 2oy 70780 200
Obortone.

00,) Skizziere den Gravia wnd A erston e/ Obertsine
oiner ofievien wnl ainer gedclion Floite.

TN _R
— <
BN .___\

Die Pleoiton seien je 28em g wnd e fcﬁﬂ[/qefc/fwh-
dligkeit sei 343m/s. Bprechne dle Wollentnge ol Ak
Treguenz dor stohendlen We/en.

21.) Mit 24‘/7@"'—-[ onen soll aurch Streueng A€ Oberche
oines Festlopers untorsucht womtn. B Welcher

Geweqrgsenerpie in eV it e ,#Hzple— lbllenlange " oty
Ioven glech Zrm Z

99.) & Photon mit einer [/t/e{/en/é'ﬂye von 3¢Snm wird von
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einem  [Molokul absorbiert. Wolcher Impuls wird st anf
ttrs [oleli| tibertragen ?

23.) Licht abr Wollmtpmpe Emer 191 Seitrarht el
e/:ﬂ Z&‘g‘%ff’jf Cr vt SO0 Stichen pro v, Sl
ervern Sehyfpn, lr SPcin Hrithr aben G HrEr SHLE
200t SICh et pterforarmnistor. Welitie, Abatmt/
habon e Beugeenpsim sty Z. Onabncess? vone i~

dor T Wio piofe BetgpurigsimAxema hpne t2re
hiehstone beokwititoe: €

24 ) Ful emne CF idlé pmpupctirommatfestes Libkd abr
Welleealire 635 nm. Wie qross st abr Bougrsfs-
winkel By ars crcte  Tutensitatsimak it sweny ar -

stwnid zwischent bemciibwrron Filler ot #r D Z.8um
sst 7

25.) Das Bid cner Lochkamersr ik somsp scharér ze beiver
s [och i5F- .. G5 Su einever s tirrritees  Gomd
Wenn ts Bt abach; Licht ofer Hbhoige E00sse;
erriSteht, e JIOSS SO Jle [0k abyrer rriiaes e
sem? (mpeiitr) Eritare!

26.) Ineinem Fohr mut R R
R ihrt eme Kol mit
Radis r eihe Rollschwingany
qus. Far die Higel gt - \De,
gende Bewepmpiploichuny :
50 x =0
Tt s =
Berechne die Reripdendtirer abr Sctmiiging 4ir K=
3/’ = I5em.,

©2019 mathepunk



Schwingungen und Wellen, Seite 8 von 12

[Tustonlosongen

ln) w=2)T=20/(2¢36005) = 2275 5°*
b)wr=(2%027) f60s) = 2835

2.) £=(325/(60s)) = 542 /2
7/\:: = 73/47/”.’

Ba) we 207 = 2013251 £29.4s1
$:: Z(/’f: 529.%- 0.0026 /s = 2. 76 m/c
4) & =-2w"= -829.%% 0.0026 mls 2= - 1. 79- 10 *rae/5 2

4) T=2 [/y. £ misste dos Rondbl ey /B burzey
wachen. Dy Masse hat keoineor Elptls wid ate Frequona.
Er broveht e Masse micht gu veromierm.

5a) w=2T/T = (207/2.8)s¢ = 2.24457 | £~ 1.3n
Y()= 1.3m- o (2.2¢£L/5+ %) 1t Z =M%

4.3) y(ts)= 1.3m- a0t (2.2¢-1~172)
Pl4s)= 0.669 2 38.4° «— 0669107

P Z/y/{g): L. Om g5, FE¥°— Slen
H3) v(ts) = 2.2¢% 1.3 3E4°) /e = 1.8mfe
6.4) alts) =-20"Y(15) —=-2. 2040 806 nefo 2 =4 Lo/

6.) Lrtor = %2 Dy?* — max (Erones) = %2 D4/ °
E= > E?’ed&r = 1/? D(é\)z“—: ‘1/’2,0g2’—?‘72::[‘772/2,~>
Y=Y’y =t )27, D3 = L L6415

7a) pplitce: § = 0.73mn,
frepummz: £= 20 /(207) = (2.3020)) /2= 0.36642
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b) W#5s)= 2.3 25+ = 18.04 2 1033.4 °« 180¢ 20
Y (355) = 0.F3mm - 24 2033.4°_ — ) 53mrrer

8n) f=20702M) = (3.8/ (2T YHe = Q6054
/g) y/%/zf-%/%/_—_-j/z_ -——>4a;/g/= Z4 —> Zf, = 30°
te )2 e
Y(0)=4 o (0+%)
5) T2l Jff=2.05 — &= g [T/~ 10-(2420)
—> = 101t

10) 73:-}’}7/'2':-) J-—"—' Jg:ﬂ///‘z____Zml‘z 2
=20 JomrE fingr) = 2 7200 > 2r=(g) 4
=4/ (2T¢)* = [20 /(27-06)% ] = Psnm

Z{) ITasse Dihtommnes? — & o = ¢/§%‘!2~;— ”-giz/——: _3‘1‘/4,,42
D=7$+4'”7(ﬂ/72_72={/0/3‘ ma %

T:Zﬁ} (10/3)ma?z _ /"}57@"&( — 807Tms —
4mga/7s" =20 64

ol 1944
T

72.) Y(t) = HWmm - 22 (2.0-£/s -772)
2:1-0/2 = O 42922 2¢53° <— 04292 1809%
(1s) = Pmm. w52 24 59°= + 16.65¢21
Y(1s)-9(0) =(16.65~(~40)) wini = 56.6 1221

134) Austredtong i f/&ézé&%/ Aer positiner; - Fekse
ﬁ/ Amplitont : yA = 3. %
Frepuenz: f— 2 /[27) = 130H2
Wellenlinge : 250/im = /2 —~ A= #O0mm
Wellwsah! : k= 250-2/m = 169 m=-*
K retﬁ'/}eﬁ%g P W= 2 I 2L = 175

©2019 mathepunk



Schwingungen und Wellen, Seite 10 von 12

c.1) ?/ 0.002s, 0.0002 m) = 2?7/13@ 2.902 ~250-0.0002)
= 1.3195 2 756° «<— 1.3195- 1029

C.2) P0.008s, 0.0013m) = ZV]230- 0.008-250 0. 2013)
= $4I25 = 757 ¢« 4. 4925 100
Z) (c.1) —> Y= 3. Fomm- o5 75.6 °—= 3.58014%
(¢.2) —> o =3.Fomm- 2. 257¢° = —36Lmtn
1) 4y =3, [# (b)) +nlct )]
=Y, @ o x—fzx—nf_ & x—¢ ::‘75]
3%.2/&,;x.m/—-£) [&m[-'f/:fﬂ?f]

Yy =y 2amx-tnt —> g =24 Fms oot

2 Zé\z [4”;(5“”) + n(x +E)] é‘%/x—z’wf/'/: '
7 -x+X+E i (xt) = o )
Yo =Yy - [2 XL é—x;x_é]

Y2=2 #t cp(x) —> g, = 2 arx AL

Artw.: y, . Reflexion an emenn fostor Ente”.
Begrindiny: Die stehentt Wole hat be:
X=0 enen Anoten.
Y,: Retlexion an eiver ,lpsen Ent”.
&yrihﬁ%j - Die stchenpt le/le hat bes
X =0 gmen Bl .

15a) ¢ = F.5m/[0.3s) = 25m/s
8) §=020
¢) A= 6m—3m = 3 , = c/A=(253)H2= 8342

X)) =207 =20 837c2=525"2 [ o/ o
= 24w~ 783557 = 5252 k= 20/3 = 2Mffom)
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fé) %350::5;?:5 o
v. v \\\
> = V. 2357 ct f~ (3\50\\
c=2.3m/s #m35° v

£ == 13”7/‘;
W

. :2 _215 ”'./é
17) At a_l‘_ Do, kvt @ @ @ @

O3/ 1io.few [ , N
At = 1000¢ " 2. 150/ fom
ntw.: Qor Zeiptm verschiast sitty oo 2000s ﬂé,?mfh,/

18.) M= 23/ .—_-( 9/(3-108))s = 30ns
204 = 2w At = 2:(1200-277/60)-3-10°8 = L.54-p0=¢
20Y = 7.5%-107¢ - 1807/ 7= 432 107%)°=0.00043°

C= A, fo = 2‘0.7}44’(%40/5 = 616m/s — 211 ’l.,t :?\2‘/2_
—=> Ly =10 Ao/ Ay =7 £1=440H32 - 2L /(2L /2) = SEOH2
£, =440z 2L /(2L/3) = 2320/2

L
NS A2 = A=4=T

20.)

—

NS Asleg S anu

C A,=2L N A¥ = ¢L
M 2= 3 \_@ T
Ao =2L=56c1 A¥ o =112¢m
Ay=L =28cm 3;:4[/3:373MW'
A, = 2L /3 =187mm AL = YL /5 =224
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fo:C/ 5 == (3%?/0. 56}1‘7{2: 6132
fy=c/Ay= 24y = 1225 H2 ~ 1, 24H2

L = C/ A= (393/0.186%) He = 1833 H2 o 1. Sl Hf2
£ =c/ak = (343/1.12) Hz = 3062
£ = /A (343/0.373) e = 0.92LH2
£X= /A% = (343 /0.20¢) He = 1.534H2

21.) A=h/p = p=h/A, E=p>(2m)=h>/(2mA*)
=((6-626- 073%)%/(2. 4.00-1.661 1p~2%. (1~ )2))7

= 3.3007%%) = (3.30- 0%3//7. 602 - 19)eV/
E—= 0.206 meV

22.) p=h/A=(6.626 10727/ (345" w-I)W-s =1.90- 20" 5N 's

23.) wmaty=1-/o= (620- 1075/ (0.001/300)) = 0.186 —
Xy =resin 0.186 = 10.72° o

s/
s/2 —.:50cm-/éwm(1 > C— Im- S 1.72° g‘% £
S=189mm

el =t ASA L > m S AR = (0001/300)/
(620-1079) = 5. 38 —» m<5
Ant.: Bs zm Besurgsmanx. 5. Ormmng

24) ooty = A/d = [0.635(«/44//.7.5(4{/44)): 0.423
Xy =eain 0.423 =25,0°

25.) 5&4{/4017 am [och » #em K= 2k A/

Beusurng wenn A4, Es solfle abo >3, 2. 84> 107

= Guum. Buderniile erhgly seven ansrelde vou erner Bty
ein 3@4541%’5/%@%

26.) &5 gitt 0?55 /[3/r) — w=20/T=14/[7(R-1)]
- _E' 57/; 3R 5] = 2] 7615005 (520)
=U. S
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